

◆ Гости Пензы**Начинают гастролы**

НАШ корреспондент обратился к заместителю директора Куйбышевского государственного театра оперы и балета В. С. Барковскому с просьбой рассказать читателям газеты о гастрольных спектаклях.

— Мы знаем и любим пензенских зрителей, у нас установились хорошие творческие контакты, — сказал В. С. Барковский. — Трижды мы были гостями вашего города, последний раз встречались пять лет назад. Я думаю, многие еще помнят наших «старичков», замечательных актеров — заслуженную артистку Л. Левченко, Н. Полудённого, С. Бондаренко, О. Слюсаренко, заслуженную артистку республики Н. Коваленко, Н. Сухова, В. Капичникова, заслуженного артиста республики В. Чуфарова и других.

— Ну, а кого наши зрители увидят впервые?

— В труппу влились молодые актерские силы, и надо сказать, что они сразу зарекомендовали себя, стали популярными у зрителей. Это заслуженная артистка республики П. Яповидкая, П. Завгорожний, Н. Сивашко, И. Шаломая, А. Морозова, З. Просникова, Г. Арковенко, С. Дольская. Пензенские зрители могут сами оценить их артистические дарования, посмотрев наши спектакли.

Главным режиссером театра стал Б. Рябикин, ранее возглавлявший Одесский театр оперы и балета. Главный балетмейстер — народная артистка РСФСР, лауреат Государственной премии А. Шелест. Музыкальную часть возглавляет уже знакомый пензенцам наш главный дирижер И. Айзикович. Знакомы уже зрителю дирижеры А. Волков, Г. Есляев и главный хормейстер В. Мертенс.

— Теперь, пожалуйста, расскажите, что увидит наш зритель.

— Мы привезли девятнадцать спектаклей. Сегодня открываем гастролы оперой Ю. Мейтуса «Братья Ульяновы». Этот спектакль подготовлен к XXIV съезду Коммунистической партии. Мы рады, что нашу работу Министрство культуры СССР отметило дипломом первой степени. Очень надеемся, что и в Пензе этот спектакль будет встречен так же тепло.

За постановку балета Р. Тагора «Читра» наш балетмейстер Н. Данилова в прошлом году была удостоена премии имени Джавахарлала Неру. Новыми для пензенского зрителя будут спектакли «Дон Жуан» В. Моцарта, «Тщесная предосторожность» Г. Гертеля, «Дон Иаскуале» Г. Доницетти. 16 июня в Пензе состоится премьера оперы Д. Пуччини «Чио-Чио-Сан».

— Какие у вас планы обслуживания тружеников села?

— У нас уже есть договоренность о том, что по воскресеньям на дневные представления к нам будут приезжать колхозники и рабочие совхозов Пензенского, Лунинского, Мокшанского, Колышлейского и Городищенского районов. В день выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы наши артисты выступят с концертами на избирательных участках. Мы примем активное участие в ваших торжествах на празднике Серпа и Молота.

Нас связывает давняя дружба с пензенским зрителем. Сейчас, в четвертый наш приезд в ваш город, мы так же хотим, чтобы жители Пензы остались довольны нашими спектаклями, чтобы они доставили им настоящее эстетическое наслаждение. Итак, дорогие друзья, ждем встречи с вами в театре.